

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljete!

Mai számból:
 Párt és pártépités: A pocsjai népmelvelők az aratás, cséplés sikeréért (2. old.) — Külpolitikai hírek (2. old.) — Érésre fordult a gabona — azonnal vágni kell! (3. old.) — Indulat (3. old.) — A svájci labdarúgó VB értékelése az OTSB-ben (4. old.)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 162. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

SZOMBAT, 1954 JÚLIUS 10.

Mi újság

HAJDÚ-BIHAR KÖZSÉGEIBEN

A mikespéresi Petőfiben várják a gépállomás további segítségét

Mi, már learattuk az árpankat. Tizenhárom holdról a kombájnnal vágta le és csépelte el a termést. A magot tisztítottuk és szárítás után visszük a begyűjtőhelyre.

Nagyon elégedettek vagyunk a kombájnnal. A gép vezetője: Varga Lajos jó munkát végzett. A szemvesztés nem haladja meg az 1 százalékot. Általában az a vélemény a tagok között, hogy a gépek segítségével több, jobb és gyorsabb munkát lehet végezni. Ezért várunk a gépállomás további segítségét.

Ezért az a javaslatunk: a brigádszálláson heverő géppel a gépállomás kezdje meg azonnal a tarlóhántást és a másodnövény alá való szántást, hogy minden munkát idejében el tudjunk végezni.

Varga Imre Mikespéres, Petőfi tsz.

Helyzetkép Bihartordáról

Örömmel állapítjuk meg, hogy Bihartorda határában tiszták a kukorica, a napraforgóföldek. Mindenütt négyszer kapáltak. Azért igyekeztek ezzel a dolgozó parasztok, hogy gond nélkül, minden erővel az aratáshoz foghassanak. Már a múlt héten megkezdődött a határjárás. A dűlőfelelősök és maguk a dolgozó parasztok is figyelték a gabona érését, hogy idejében hozzáláthassanak a nagy munkához.

Bihartorda határában 1450 katasztrális holdat kell learatnunk. Már ma örömmel állapítjuk meg, hogy az őszi árpat teljesen, a tavaszi árpat kicsi hiján learattuk. Javában vágják a búzát is a határban. Legkésőbb július 14-re az utolsó rend is kényben lesz.

Az aratással egyidőben megkezdődött a tarlóhántás és a másodvetés is. Tizennyolc egyenlő dolgozó paraszt egymással párosversenyben jár elöl jó példával. A hordásra is teljesen felkészült a falu. Hét szűrűben 218 fogaterővel néhány nap alatt elvégezzük a hordást és a nagyrabéi gépállomás négy cséplőgéppel nyomban megkezdjük a cséplést is.

Befejezésül csak annyit, hogy begyűjtési tervünket tojásból 105, tejből 103, vágómarhából 117, baromfiból 119, sertésből 78 százalékra teljesítettük. Az adófizetésben pedig 114 százalékra „áll” a községünk parasztsága.

E nagy munkák elvégzésére versenyre hívtuk Bakonszeg község dolgozó parasztágát, most azért harcolunk, hogy mi legyünk az elsők.

SZECSKU JÓZSEF, a bihartordai tanács elnöke.

A kilépett tsz-tagok segítenek a tuka-tanyai Március 9 tsz-nek

Üjszentmargitán, a tuka-tanyai Március 9 tsz tagsága elhatározta, hogy a polgári járásban megszerezik az elsősegélyt az aratásban. Derekasán küzdenek azért, hogy vállalkásukat teljesítsék. Munkájukban segítik őket az elmúlt ősszel kilépett tsz tagok is, akik saját munkájuk mellett a múlt vasárnap is, az aratógép után rakták a keresztet, hogy gyorsuljon a tsz munkája.

JÓ MUNKÁÉRT SZÉP MUZSIKÁT

A polgári járásban a tarlóhántás végzésében élenjár Lamos Elvira, a munkaérdemrendes traktoristalány, aki eddig közel 50 holdon végezte el a tarlóhántást.

A megyei versenybizottság hangos hirdője csütörtökön felkereste Lamos Elvirát és polgári lakása előtt az esti órákban nótaszóval köszöntötték s úgy ünnepezték példamutató munkájáért.

Balmazújvároson jól dolgozik az arató-cséplőgép

Szarvas Péter, a balmazújvárosi gépállomás arató-cséplőgépkezelője igen jó munkát végez. Tavaly 268 holdon aratta és csépelte a gabonát. Az idén már azt a vállalat teite, hogy 400 holdról csépelje el a kalászt. A gép munkáját figyelik az egyenlő dolgozó parasztok és a jó munka láttára már 15-en jelentkeztek a gépállomáson, kérve azt, hogy földjeiken is az arató-cséplőgép takarítsa be a termést.

Szarvas Péter, ha elvégzi a termelőszövetkezetek földjén a munkát, az egyéni földjén is mintegy 200 holdon aratja, csépeleli majd a gabonát.

Vasárnap is aratnak a hosszúpályi Petőfi tsz fiataljai

A hosszúpályi Petőfi termelőszövetkezet fiataljai tiztagú aratóbrigádot szerveztek, 5 kaszával, öt marokszedővel. Versenyre is hívják a megye díszista kaszásait a megye legjobb ifjú kaszása cím elnyeréséért.

A tsz DISZ tagjai vasárnap békearatási napot tartanak, s a levágott gabonát maguk rakják keresztbe.

Harangi István

Hajdú-Bihar megye legjobb aratógépvezetője

Az aratógépvezetők versenyében a legjobb eredményt az utóbbi napokban Kovács László, a debreceni gépállomás aratógépvezetője érte el. 7-én 50 katasztrális hold learatásával övé volt a legnagyobb teljesítmény Hajdú-Biharban. A gépállomási igazgatóságnak 9-én kiadott jelentése már arról számolt be, hogy 8-án Harangi István, a polgári gépállomás aratógépvezetője megelőzte Kovács Lászlót, mert eddig 64 holdon végezte el az aratást, míg Kovács László legtrisszebb eredménye csak 59 hold.



Vitányi László hajdúnánási (Mikes Kelemen-u. 1.) 8 holdas dolgozó paraszt kedden elcsépelte árpatját, ebből már teljesítette is a beadást.



A nánási Haladásban vasárnap és hétfőn öt aratógép aratott. Képünkön Lancz-Bulldog traktorral Varga Imre, az aratógépén Papp András dolgoznak

Az arató-cséplőgépvezetők versenyében Táborhegyi Mihály az első, aki a biharkeresztési gépállomás körzetében 33 holdon aratta-csépelte a gabonát, a második Káposzta Sándor, aki a polgári gépállomás körzetében dolgozva, 24 holdon aratott és csépelte eddig.

Polgár községben jó példával jár elöl Polonkai Bertalan, 68 éves középparaszt. Négy holdról aratta le családjával a búzát, a kővéket kihordták a föld szélére, ott rakták keresztbe s azután két tehenét befogta az eke elő és felszántotta földjét, hogy minél előbb bevesse másodveteményel.

En annak vagyok híve, hogy ha a kalászt letakarítjuk, azonnal másodvetés kerüljön a földállomás körzetében 33 holdon be. A másodvetésből én bőséges takarmányt biztosítok a jószágomnak. Nem jó az, ha a tarló kóborog a jószág, nagyon drága legelő az — mondotta Polonkai Bertalan.

A megye díszista arató-cséplőgépvezetőit csütörtökön versenyre hívta Erdécs József, a hosszúpályi gépállomás arató-cséplőgépvezetője, a gépállomás DISZ titkára. Vállalja, hogy 330 holdon aratja, csépeleli a gabonát, a szemvesztéséget 0,3-ra csökkenti és holdanként 2 kilogramm üzemanyagot takarít meg.

A Tiszalóktól

Hajdúszoboszlóig megépült Keleti Főcsatorna medrében már ott csillog a Tisza vize. Aranylő búzaből, haragoszöld kukoricaföldek között folyik az életvíz — új életet visz a Hajdúság vízben szegény földjeire. Aratógépek bűgása, kaszák suhogása tör időnként utat magának a légben, másutt hídverők zajos munkája, betonkeverőgépek moraja tör meg a csendet.

A Keleti Főcsatorna felett már karcsú hidak emelkednek. Tiszalóktól Hajdúszoboszlóig tíz vasbeton ívhíd épül — valamennyi már munka alatt van, hárman már megindult a forgalom. Tiszalóknél, Tiszavárárnál és Balmazújváros és Hajdúszoboszló között. Az autóbuszokból, tehergépkocsikról munkába siető vagy a földekre igyekvő emberek integetnek a híd építőinek. De a vasbeton ívhidakon kívül további kilenc ideiglenes híd is épül a Főcsatornán, amelyek helyébe majd később olyan nagy hidak készülnek, hogy alattuk hajók közlekedhetnek.

Aggudalomra nincs ok: amikor megépül mindkét szelvényében a csatorna, addigra a hidak is elkészülnek, s megindulhat a hajóközlekedés is. Minden híd magassága a víz színétől öt méterre lesz, az ívhidak csúcsa pedig tíz méterre. A pillérek távolsága átlagosan 50 méter. Egy-egy hídhöz általában 1500 köbméter vasbetonszerkezetre van szükség, míg a híd két feljárdóhoz mintegy 25—30.000 köbméter földet mozgatnak meg az építők.

KARCSÚ HIDAK

alján 49 méter hosszú és a csaknem 11 méter széles híd az év végére elkészül. A műút, amely a hídon viszik keresztül, a jelenleginél hat méterrel lesz magasabb. A hídfeljárót már építik — s mivel ez lesz a Főcsatorna egyik legnagyobb hídja — 45.000 köbméter földet mozgatnak meg. Tizennégy méter magas lesz az ívmagasság, és 19—20 méterre lesz a vízfelszínétől a legmagasabb pontja. A hídepités azonban most lassabban megy a szokottnál — kevés a munkaerő, a mezőgazdasági munkában — elsősorban aratásban és a cséplésben minden erős munkásközre szükség van.

Nagy munka folyik Hajdúszoboszlótól Kaba felé vezető műúton — az úgynevezett budapesti országúton. Néhány kilométerre Szoboszlótól épül a Keleti Főcsatorna egyik hídja. Az volt a terv szerint rendje, úgy szokta meg az ember, hogy a folyó két partját híddal kössék össze. Itt fordítva történik. Előbb a híd épül, hogy mire jön a víz, a csatornában szabad legyen az útja. Hogy néz ki a Szoboszló-Kaba közötti csatornahíd? A pontos tervek

KARCSÚ HIDAK

lenti, hogy legalább 150.000 köbméter földre van szükség az építéshez, ötször-hatszor annyira, mint egy vasbeton ívhíd feljárdóhoz. De a munkában lévő hidak közül a balmazújvárosi—debreceni úton lévő a legérdekesebb építésű. Ezt a hidat előregyártott elemekből készítik — ez az első híd Magyarországon, amely ilyen technológiai eljárásokkal épül. Ősszel átadják a forgalomnak a Balmazújváros—Hajdúszoboszló között épülő hidat. Ezzel együtt a hídepitők úgy tervezik, hogy a már átadott hidakon kívül az évben még négy új híd elkészül.

Pár évvel ezelőtt bármily képzeletdús volt a hajdúsági ember fantáziája, nem gondolt arra, hogy ily rövid idő alatt megváltozik a megye arculata: a vízben szegény hajdúbihari földek a dolgozó keze munkája nyomán bőségesen termővé lesznek, és ott, ahol alig termett valamit a kiégett magyar föld, ott karcsú hídóriások emelkednek a magasba. Néppünk alkotóerejét dicsérel ez a nagyszerű eredmény is!

Molotov elvtárs genfi tanácskozásai

V. M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere július 8-án találkozott *Fam Van Donggal*, a Vietnami Demokratikus Köztársaság miniszterelnök-helyettesével, valamint *Csang Ven-tien-nel* és *Li ke nunggal*, a Kínai Népköztársaság külügyminiszter-helyettesével.

A találkozás során vélemény-cserére került sor az indokínai béke helyreállítása kérdésének genfi megvitatásáról.

Több alapvető kérdésben megállapodás jött létre az indokínai katonai értekezlet hadifogoly albizottságában

A „Vietnami Tájékoztató Iroda” jelenti, hogy *Trung-Gia-ban* folyó katonai értekezleten a két fél képviselőiből álló közös albizottság csütörtökön délután befejezte a hadifogoly életkörülményei megvitatásának kérdéseinek vitáját.

A vietnami és a francia fél képviselői kedvező légkörben több alapvető kérdésben meg-

egyezésre jutottak ezzel a problémával kapcsolatban.

A katonai értekezlet plenáris ülése pénteken megkezdte a tűzszünet megvalósítása kérdésének vitáját, a közös albizottság pedig megvitatja a hadifogoly leveleinek kölcsönös kicserélése és a hadifogolyok részére történő gyógyszerküldések kérdését.

Csou En-laj beszámolt Kínában a genfi értekezlet tanácskozásairól

A kínai népi politikai tanácskozó testület országos bizottságának állandó bizottsága július 8-án délután Pekingben megtartotta 57. (kibővített) ülését.

Az ülésen *Csou En-laj* miniszterelnök és külügyminiszter, a genfi értekezleten résztvevő kínai küldöttség vezetője beszámolt részvételéről a genfi értekezleten, továbbá Indiában és Burmában tett látogatásáról, valamint a kínai-vietnami tanácskozásokról.

A felszólalók kivétel nélkül el-

ismeréssel emlékeztek meg azokról az eredményekről, amelyekel *Csou En-laj* miniszterelnök indiai és burmai látogatása, valamint a kínai-vietnami tanácskozások során elért és hangsúlyozták, hogy támogatják a genfi értekezleten résztvevő kínai küldöttség munkáját.

Az ülésen résztvettek *Mao Cse-tung*, a kínai népi politikai tanácskozó testület országos bizottságának elnöke, *Csou En-laj*, *Li Csi-sen*, *Sen Csun-zsu*, *Kuo Mo-zso* és *Csen Su-tung*, az országos bizottság alelnökei.

Csou En-laj elutazott Genfbe

Csou En-laj, a Kínai Népköztársaság miniszterelnöke és külügyminisztere, a genfi értekezleten résztvevő kínai küldöttség vezetője, pénteken délelőtt repülőgépen elutazott Genfbe, hogy folytassa munkáját az indokínai béke helyreállítására.

Ugyanazon a repülőgépen utazott el Pekingből *Hoang Van Hoan*, a Vietnami Demokratikus Köztársaság pekingsi nagykövete is.

*Csou En-laj*t a repülőtéren több mint százán búcsúztatták.

A Német Demokratikus Köztársaság kormányának nyilatkozata

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya *Otto Grote-wohl* miniszterelnök javaslatára nyilatkozatot tett közzé. Ebben többek közt ezeket mondja:

Adenauer provokációs fenyegetései, amelyeknek az a céljuk, hogy Franciaországot az „európai védelmi közösség”-ről szóló szerződés ratifikálására készítsék, komoly nyugtalanságot keltek világszerte, és különösen a francia közvéleményben. Olyan hangok hallatszanak, hogy Németország nem tanult a múlt eseményeiből.

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya a leghatározottabban kijelenti, hogy Adenauernek nincsen joga a német nép nevében beszélni. Németországban heves harc folyik a demokratikus erők és a revansvágyó sovinszták között. Adenauer a német imperializmus politiká-

ját folytatja. Népünk demokratikus erői határozottan szembeállnak ezzel, s a békés, baráti kapcsolatok megteremtésére törekednek Európa minden népével. Ez a politika megfelel mind a német, mind pedig a francia nép érdekeinek, megfelel Európa valamennyi népe létérdekeinek.

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya kifejezte meggyőződését, hogy a német népnek a tartós béke biztosítására, és a francia néphez fűződő jószomszédi kapcsolatok megteremtésére irányuló követelése növelni fogja a demokratikus erőket Nyugat-Németországban, békére, és mindkét nép biztonságára vezet. A német nép demokratikus erői felülkerekednek Adenauer próbálkozásain, amelyekkel Európa zsandárjává akarja tenni Nyugat-Németországot.

A guatemalai katonai junta elnöké választotta Armast

Armas ezredes, a Guatemala elleni agresszió vezéré az öttagú katonai junta csütörtökön elnökéé választotta. *Armas* eddig a junta helyettes vezetője, *Monzon* ezredesnek, az ideiglenes elnöknek a helyettese volt. Az „AFP” úgy értesült, hogy a választáson *Monzon* ezredes két támogatója — *Dubois* és *Cruz* ezredes — lemondott a juntában viselt tisztségéről.

★

Guatemala városaiból jelentik, hogy a katonai junta tagjai marakodnak egymással. „Castillo Armast — írja a tudósító — az új katonai junta többi tagja nem támogatja.”

A „New York Herald Tribune” tudósítójának jelentése szerint *Castillo Armast* hívei azt jósolják, hogy *Castillo Armast* és *Monzon* ideiglenes elnök között összecsapásra került sor a hatalomért.

Üdvözlőtávirat az albán néphadsereg napja alkalmából

BEQIR BALLUKU
vezérőrnagy elvtársnak,
az Albán Népköztársaság honvédelmi miniszterének,
TIRANA

Engedje meg Miniszter Elvtárs, hogy az albán néphadsereg napja alkalmából a magam és a magyar néphadsereg harcosai, tisztjei és tábournokai nevében forró, testvéri üdvözlőmet küldjem az albán néphadsereg egész személyi állományának.

Kívánom, hogy az albán néphadsereg további sikereket érjen el a katonai és politikai kiképzés terén, és ezáltal még erősebb támasza legyen az albán nép békés építómunkájának.

Budapest, 1954 július 9.

BATA ISTVÁN altábornagy,
a Magyar Népköztársaság honvédelmi minisztere.

Elindult az első bolgár úttörőhajó

Július 7-én a burgaszi kikötőből elindult első útjára a „Patriot” nevű tengeri hajó, amelynek személyzete teljes egészében úttörőkből áll. Az úttörők hónapokon keresztül tanulták szakíroikban a tengeri hajózás tudományát és az ott tanultakat most a gyakorlatban alkalmazzák. A „Patriot” első útja öt napig tart, ezalatt ellátogatnak több fekete-tengeri kikötőbe. A Fekete-tenger partjának történelmi és földrajzi nevezetességeivel is megismerkednek.

Az új hajó az első Bulgáriában, amelyen úttörők szolgálnak.

A francia kommunista képviselők a bebörtönzött hazafiak szabadonbocsátására kérték fel a köztársasági elnököt

A francia köztársasági elnök fogadta a kommunista parlament csoport küldöttségét. A küldöttség arra kérte fel *Coty* elnököt, hogy a július 14-i nemzeti ünnep alkalmából tegyen lépéseket a tengerentúli területek politikai foglyainak és a háború idején a francia ellenállásban résztvevő, de azóta a reakciós kormányok által bebörtönzött francia hazafiaknak szabadon bocsátására.

Starhemberg volt osztrák fasiszta vezető visszakapja vagyonát

Az osztrák alkotmányjogi bíróság döntése alapján *Starhemberg* herceg, az Argentinában élő volt osztrák fasiszta vezető, visszakapja egész ausztriai birtokát. Ez nem kevesebb, mint 82 kastélyt, tanyát és gazdasági épületeket jelent. Az alkotmányjogi bíróság csütörtökön felfüggesztette az osztrák parlament döntését, amelynek alapján az osztrák Heimwehr volt vezetőjének birtokát állami kezelésbe helyezték.

Churchill meghívta Londonba Adenauert

Az angol alsóház csütörtöki ülésén *Wyatt* munkaspárti képviselő kérdéseére válaszolva *Churchill* miniszterelnök közölte, hogy a jövő héten hivatalosan bejelenti az alsóháznak *Adenauer* nyugatnémet kancellárhoz intézett meghívását. *Churchill* Adenauerrel meg akarja vitatni az „európai védelmi közösséggel” kapcsolatos kérdéseket.

Párt és pártépítés ★

Pocsaji népnevelők az aratás, cséplés sikeréért

(*Bundik Zsigmond JB* instruktor levele nyomán.)

A pocsaji pártvezetőség megvizsgálta a politikai tömegmunka helyzetét, és határozatot hozott arra, hogy a legsürgősebb tennivaló a népnevelők, kisgyűlés előadók kiválasztása, a népnevelőhálózat megerősítése. A pártvezetőség javaslata alapján július 1-én összehívtuk a népnevelőket és a kisgyűlés előadókat. Mintegy 36-an jelentek meg ezen az értekezleten. A pártvezetőség a népnevelők elé tárta a pocsaji helyzetet, ismertette az elmaradás okát úgy az adófizetésben, mint a begyűjtésben. Egyöntetű volt a megállapítás: meg kell javítani a községben a népnevelők munkáját. A községi alapszervezetnek komoly segítséget adott a gépállomás párt-szervezete is. *Csizmadia Ferenc* elvtárs, a gépállomás párt-szervezetének titkára vállalta pl. hogy

a falu „legnehezebb” helyén tart kisgyűlést. A gépállomás népnevelői állták is a szavukat, mert az értekezlet óta 6 kisgyűlést tartottak a községben.

A gépállomás nemcsak a kisgyűlések megtartásával akarja segíteni a tanácsot, hanem elsősorban azzal, hogy jól kijavított gépeivel szemvesztéses nélkül arasson és csépljen. Eddig még nincs is számottevő hiba a munkájukban. Különösen jó munkát végeznek a gépállomás gépei a kismarjai Bocskai termelőszövetkezetben.

A pocsaji párt-szervezet most megtette az első lépéseket arra, hogy még közelebb kerüljön a falu dolgozóihoz. A kezdeti lépéseket kövesse a többi, a népnevelők most az aratás, cséplés idején is keressék fel a dolgozó parasztokat és segítsenek nekik különféle problémáik megoldásában.

A minisztertanács segítsége a hevesmegyei felhőszakadás károsultjainak

A minisztertanács a hevesmegyei felhőszakadás károsultjainak megsegítésére az épületekben keletkezett károk helyreállítására 1 millió 200.000 forint rendkívüli térítés-mentes segélyt és a családi ház építés kiszélesítésére 700.000 forint OTP kölcsönt biztosít. Az építkezéshez szükséges

anyagokat a TÚZEP útján biztosítja a lakosság rendelkezésére. A minisztertanács ezen felül a megrongálódott közművek helyreállítására egymillió forint előzetes hitelt, a károsultak megemissült ingóságainak részbeni vagy teljes kártalanítására pedig 300.000 forintos hitelelőleget juttat a megyei tanácsnak.

Fogadás a Magyar Irók Szövetségének közgyűlése alkalmából

Darvas József népművelési miniszter a Magyar Irók Szövetségének közgyűlése alkalmából pénteken este fogadást adott a margitszigeti nagyszállóban. A fogadáson megjelent *Rákosi Mátyás* elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, *Szalai Béla*, az MDP Politikai Bizottságának póttagja, *Mekis József*, az MDP Politikai Bizottságának póttagja, *Berei Andor*, *Horváth Márton*, *Révai*

József, az MDP Központi Vezetőségének tagjai, *Erdei Ferenc* igazságügyminiszter, *Szántó Zoltán*, a Minisztertanács Tájékoztatói Hivatalának elnöke, *Mihályfi Ernő* és *Non György* népművelési miniszterhelyettesek, *Veres Péter* Kossuth-díjas, a Magyar Irók Szövetségének elnöke, az Irószövetség vezetőségének számos tagja, valamint a magyar kulturális élet több vezető személyisége.

A Magyar Irók Szövetsége új vezetőségének első ülése

A Magyar Irók Szövetségének új vezetősége pénteken tartotta első ülését. Az ülésen a vezetőség megválasztotta elnökét, elnökségét, ellenőrző és fegyelmi bizottságát, valamint a titkárokat.

Elnök: *Veres Péter*, kétszeres Kossuth-díjas író. Az elnökség tagjai: *Aczél Tamás* Sztálin- és Kossuth-díjas, *Benjámín László* kétszeres Kossuth-díjas, *Darvas József* népművelési miniszter, *Déry Tibor* Kossuth-díjas, *Gergely Sándor* Kossuth-díjas, *Illés Béla* Kossuth-díjas, *Ilyés Gyula* kétszeres Kossuth-díjas, *Juhász Ferenc* Kossuth-díjas, *Király Ist-*

ván Kossuth-díjas, *Kónya Lajos* kétszeres Kossuth-díjas, *Kucskó Péter* Kossuth-díjas, *Nagy Lajos* Kossuth-díjas, *Nagy Sándor* Sztálin- és Kossuth-díjas, *Szabó Pál* kétszeres Kossuth-díjas, *Urbán Ernő* Kossuth-díjas, *Zelk Zoltán* kétszeres Kossuth-díjas.

Az ellenőrző bizottság elnöke: *Háy Gyula* Kossuth-díjas, tagjai: *Barabás Tibor* Kossuth-díjas és *Cseres Tibor*.

Fegyelmi bizottság elnöke: *Bölmöni György*, tagjai: *Földes János*, *Dányi Sarolta*, *Méray Tibor* Kossuth-díjas, *Simon István*.

A háromtagú titkárság tagjai: *Erdei Sándor* első titkár, *Aczél Tamás* és *Urbán Ernő* titkárok.

Ünnepség a Magyar-Szovjet Társaságban

A Magyar-Szovjet Társaság pénteken délután a városligeti Gundel-étteremben művésztalálkozót rendezett. A baráti összejövetelen — amelyen megjelent a Magyar-Szovjet Társaság vezetősége, a magyar kulturális és művészeti élet számos kiváló képviselője, s ott voltak a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének képviselői — *Erdei Ferenc* mondott megnyitót.

Végül *Bihari József*, Kossuth-díjas kiváló művész, a Magyar-Szovjet Társaság színházi szakosztályának elnöke átadta a Magyar-Szovjet Társaság aranykoszorús jelvényét azoknak a budapesti és vidéki színművészeknek, akik az idei évadban orosz és szovjet darabokban kiváló teljesítményt nyújtottak, továbbá a Magyar Híradó és Dokumentum Filmgyár több munkatársának.

Lapzártakor jelentik:

Eltérndelték Hanoi totális védelmét

Paul Ely tábornok, indokínai francia főparancsnok csütörtökön este bejelentette: eltérndelte Hanoi totális védelmét.

Ér

A tet tart hivatal forgalm az érte cséplés, talható

TATA MEG

Egyórás tette a gazdasági ösztönző nősen a jával k. Tatár hozzász

ESZE HAJU ELNÖ

Községi hogy az arat bonabea

17-én

hogy ezt

hassuk,

gép dol

határba

sem tra

rületen.

KERE HAJU ELNÖ

Több gé

ségünk

eddig is

zavar. J

szováti

hez adj

jelenleg

dúszvát

sabban

nem kel

másra fé

mint fel

get jelen

nél ez bi

rálattja

VASS VAMO ELNÖ

A közsé

nevében

cséplést

zük, és

nabeadás

nem lesz

csen. A

hívják a

gét, a b

való telje

GASPA DARVA

Büszkén

vas a b

megye el

szünk, h

tást befe

pedig má

jük. A K

kezde a

beszállít

segitsegt

ve teljesi

mi gazdas

cséplőgépe

dolgoztatj

ladunk az

ség felhi

Párosverse

községet,

szakulde

zal, hogy

előállatbeg

is szükség

a határidő

talán telje

ta és telje

sége a me

SZENI DERECS TANÁCS

Arra hívó

nem elég

a vállalás

Igy kívánj

den vállalj

előzőn a

mely bizto

Érésre fordult a gabona — azonnal vágni kell

Értekezlet a megyei tanács nagytermében

A megyei tanács nagytermében pénteken délelőtt értekezletet tartottak a járási titkárok, községi tanácselnökök, a begyűjtési hivatal megbízottai, a mezőgazdasági szakemberek és a begyűjtési forgalmi vállalat dolgozóinak bevonásával. Feladata volt ennek az értekezletnek, hogy a legfontosabb kérdéseket, az aratás, cséplés, begyűjtés feladatait megtárgyalják, s a megyében tapasztalható hiányosságokra gyors orvoslást adjanak.

TATÁR KISS LAJOS MEGYEI TANÁCSÉLNÖK:

Egy órási előadás keretében ismertette a megye helyzetét a mezőgazdasági munkák végzésében s szintén feltárta a hibákat, különösen a gépi erők rossz munkájával kapcsolatban.

Tatár Kiss elvtárs beszéde után hozzászólások következtek.

ESZENYI JÁNOS HAJDÚHADHÁZI TANÁCSÉLNÖK:

Községünkben mozgalom indult, hogy augusztus 17-re befejezzük az aratást és a cséplést, s a gabonabeadásnak is eleget teszünk 17-én estére. Ahhoz azonban, hogy ezt a tervünket valóra válthassuk, az szükséges, hogy több gép dolgozzon a hajdúhadházi határban, mert sem cséplőgépből, sem traktorból nincs elég a területen.

KEREZSI LAJOS HAJDÚSZOVÁTI TANÁCSÉLNÖK:

Több gép segítségét kérjük községünk számára. A gépekkel már eddig is baj van, sok az üzembizonytalanság, javasolom, hogy a hajdúszovátai határban dolgozó gépekhez adjanak pótalkatrészt, mert jelenleg egy sincs. Ha lenne Hajdúszovátán pótalkatrész, gyorsabban haladna a munka, mert nem kellene a derecskei géppalómásra érte menni, az pedig több mint fél napi munkaidővesztést jelent. Az aratásnál-cséplésnél ez bizony már komolyan hátráltatja a munkát.

VASS JÁNOS VÁMOSPÉRCSI TANÁCSÉLNÖK:

A község dolgozó parasztsága nevében bejelentem, hogy a cséplést augusztus 15-re befejezzük, és augusztus 18-ra a gabonabeadásnak is eleget teszünk, nem lesz hátralékos Vámospercsen. A vámospercsiek versenyre hívják a megye minden községét, a beadás augusztus 18-ára való teljesítésében.

GÁSPÁR JÁNOS DARVASI TANÁCSÉLNÖK:

Büszkén mondom el, hogy Darvas a beadás teljesítésében a megye első községe. Ugy igyekszünk, hogy július 15-re az aratást befejezzük, és július 29-én pedig már a beadást is teljesítjük. A Kossuth tsz már megkezdte a beadást a községben, beszállított 47 mázsa árpát. Nagy segítséget jelent a községnek terve teljesítésében a darvasi állami gazdaság, mert két arató-cséplőgépet a község területén dolgoztatja, s így gyorsabban haladunk az aratással. Almosd községe felhívására csatlakozunk. Párosversenyre hívtuk Földes községet, de a földesi tanács viszálykodott a versenykihívást azzal, hogy az nem reális, mert az élőállatbegyűjtésre az év végén is szükség van, s nem vállalták a határidő előtti beadás maradéktalan teljesítését. Darvas vállalt és teljesítette, ezért első községe a megyénkben.

SZÉNYI ISTVÁN DERECSKEI JÁRÁSI TANÁCSÉLNÖK:

Arra hívom fel a figyelmet, hogy nem elég csak vállalásokat tenni, a vállalásokat teljesíteni is kell. Így kívánja ezt a becsület. Minden vállalatért ezért meg kell, hogy előzőn a jó szervező munka, mely biztosítja a jó teljesítés-

nek. Több helyen akadályozzák az aratás gyorsítását azzal a téves okoskodással, hogy várni kell, míg teljesen felszikkad a gabona. Ez az okoskodás helytelen, mert esős a nyár. Ha érésre fordult a gabona, azonnal vágni kell, a jó betakarítás nem tűr halogatást. A géppalómásoktól nagyobb gondosságot kíván, hogy az aratás gyorsuljon. Hajdúszovátán három aratógép nem dolgozott huzamosabb időn át, mert nem volt szikrafogó. Arra kérem az illetékeseket, hogy a tanácsok tudta nélkül arató- és cséplőgépeket ne irányítsanak egyik helyről a másikra, mert így felborul a községek terve.

RÁCZ JÓZSEF BERETTYŐJFALUI TANÁCSÉLNÖK:

Jelentem az értekezletnek, hogy az újfalui járásban a kaszások versenye fokozódik, 609 egyéni-leg dolgozó paraszt 254 termelőszövetkezeti tag áll már versenyben, hogy elnyerje a legjobb kaszások címet. A járás az aratást július 20-ra, a cséplést pedig augusztus 15-re befejezi, s a begyűjtést úgy szervezzük, hogy augusztus 20-ra ne legyen hátralékos. Mint súlyos hibát említem meg, hogy van géppalóma, ahol 10 akkumulátort is tartalékolnak, míg a zsákai géppalómáson egy tartalék akkumulátora sincs. Felhívom a figyelmet arra, hogy az ellenség munkáját figyeljük ébe-

ren, az arató-cséplőgépek és aratógépek előtt vizsgálják át a táblát, nehogy vasdarabot ássanak a földbe a gépek összetörésére.

BARTHA KÁROLY MEGYEI GÉPÁLLOMÁSI IGAZGATÓSÁG VEZETŐ:

A községi tanácsok nem szorgalmazták eléggé a tarlóhántás végzését. Az árpa 60 százalékát már learatták a megyében, de a területnek még csak 3 százalékán végeztek el a tarlóhántást. Súlyos mulasztás ez. A tarlóhántás nem jelent nagy költséget, hiszen a géppalómások egy hold tarlót termelőszövetkezetekben 12 kiló büzáért, vagy 24 forint készpénzért, egyéneknél pedig 16 kilogramm büzáért, vagy 32 forintért végeznek el. A sok géptörés oka az, hogy nem megfelelő területet jelölnek ki az aratógépek és arató-cséplőgépek számára, és több helyen erősen gazos gabonába állították be a gépeket. Az aratásban élen halad most a polgári járás, mert mindig ott állítják munkába a gépeket, ahol arra leginkább szükség van. A polgári járás géppalómái szinte együttműködnek, egymást segítik.

BARTHA JÁNOS MEGYEI TANÁCSÉLNÖK-HELYETTES:

Az aratási, cséplési versenynek nagy jelentősége van. A verseny értékelése legyen állandó és igazságos, mert ez fokozza csak a verseny lendületét.

Számos felszólalás hangzott még el az értekezleten, melyekre Tatár Kiss Lajos elvtárs, megyei tanácselnök adott választ. Összefoglalta az értekezlet tanulságait.

Motorcsónakról vágják a nádat

— így biztosítják a víz gyorsabb folyását a Kösülyön

A nádudvari, kabai, püspök-ladányi rizstelepek öntözéséhez a vizet a Kösülyből biztosítják — a Kösülyt pedig napjainkban már a Keleti Főcsatornán eljutott Tisza vízzel duzzasztják. Mégis, különösen a tavaszi árasztások idején okozott rendkívül nagy gondot a szakembereknek és a termelőszövetkezeteknek a víz lassú folyása. A meder mindenütt sűrűn benőtt náddal, a széles levelű, erős szárú növény természeti akadályt jelentett a víz gyors folyásának.

A vizet azonban biztosítani kellett az öntözéshez. Ezért az Öntözési és Talajjavítási Vállalat vezetői motoros nádkaszát állítottak munkába. A csónakba szerelt nádkasza szabályozhatóan — a víz mélységének megfelelően tövével vágja el a növény szárát — egyszerre két méter szélességben. Azután csónakról a nádat egészen a partig tolják ki. A motorcsónakra szerelt nádkaszával a

Kösülynek eddig mintegy 8—9 kilométeres szakaszán 10—12 méter szélességben biztosították a víznek szabad utat. Vannak azonban a Kösülynek egyes kanyarjai, ahol 20—25 méter szélességben nincs már nád-akadály a víz gyorsabb folyása előtt.

Az eddigi tapasztalat azt mutatja, hogy átlagosan 20 méter szélességben kell megtisztítani a medret a nádtól. Egy motorcsónakra szerelt nádkaszával két ember — egyik a csónakot, másik a kaszát irányítja — igen hasznos munkát végez a Kösülynek a nádtól való megtisztításával, mert a vízvezetés ezzel meggyorsult és biztosítani tudják a már működő és épülő rizstelepek vízszükségletét.

Közben sokkal világosabb lett a víz, kedvezőbbek a feltételek haltenyésztésre. Nagy segítség ez a belvízvédelemnek is, mert a felesleges vizet gyorsabban vezetik így le.

A Soproni Ruhagyár követi a Debreceni Ruhagyár jól bevált szalagrendszerét

Ebben a negyedévben a mult év hasonló időszakához mérten több, mint kétszerannyi női kabátot gyárt a ruhaipar. Az év elején a minőségi férfikabátüzemet átvállalták a nők kabátok gyártására. A tavalyinál 80 százalékkal több női ruha került majd forgalomba ebben a negyedévben. Ezt nagymértékben a nemrég üzembe helyezett Soproni Ruhagyár munkája teszi lehetővé, ahol a Debreceni Ruhagyárban jól bevált

szalagokhoz hasonlóan áttérnek a többmódos szalagokra. Az elmúlt évinél most tízezerrel több lánykaruha és húsz-ezerrel több fiúöltöny is készült. Férfiingből háromszáz-ezerrel többet ad az ipar a kereskedelemnek.

A ruhaipar nagy eseménye lesz ezzel a Nemzetközi Ruházati Verseny, amelyet ez alkalommal hazánkban rendeznek meg.

INDULAT

magammal a meccsre és akkor mehet délután is papírt gyűjteni.

AZ ANYJA letérdelt a földre és csendben szedegetni kezdte a törmeleket. Jóska megfordult a nagy csendre. A paplan csücske alól sandítva nézte az anyját. Aztán kiugrott az ágyból.

— Hagyja, majd én felszedem.
— Feküdj csak vissza fiacskám és pihenj!

Nem pihenek. Én dobtam le, én is takarítom össze. Hagyja anyám.

A LEGUTOLSÓ kis hamuszemet is gondosan felkötötte. Anyja rápillantott a feldult arcára, aztán fejcsóválva kiment a konyhába, hogy utánaérzen az ebédnek. Legjobb lesz, ha most mindjárt megírom neki, hogy végeztünk. Egyszer s mindenkorra — gondolta. Azzal úgy borzasan, mosdatlanul nekiesett a szekrényének, hogy valami levélpapír felét húzott elő. De nem talált. Kiment az előszobába, ott állt egy láda. Mindenfélre lomot tartott benne, de ahhoz senkinek nem volt szabad hozzányulni. Kidobálta az egészét. Tízéves számláktól kezdve számolóédelákon és dobozfeleleken keresztül ócska, szakadt levélborítékokig és zacskóig mindent talált ott, csak egy renesz, tiszta papírt nem. Akkor visszahányta az egészét. Bement a szobába, az öccse füzetéből kitépett egy lapot, tollal vett elő és nekilátott az írásnak:

„Marika! Tegnap este rájöttem arra, hogy a mi házasságunknak soha nem szabad megtörténni...”

— Csak nem fogok neki 29 éves koromban táncolni tanulni — gondolta. — Mert önagyságának táncolni van kedve. Igaz, Marik nem mondta, hogy tanuljon. Ustapaság. Nem is kell azt tanulni. Fogadom, hogy ha lát este gyakorolnám, ebben is zsebevágóan azt az incifincit Mareket. De gyakorolja a... Megengedem? — kérdezte Marika, amikor Pista felkérte őt az este. Mit is mondhattam volna! Ha ő magától nem érzi azt, hogy nekem nem esik jól... És nem is egyet táncolt, hanem három. És látta rajta, hogy boldog. Nem mintha illetlenül táncolt volna... Még csak az kellett volna! Hogy hozzácsúljon a Marek Pistához... És mikor visszaült, még megkérdezte: de ugye nem haragszol? — Miért haragudna — szölt közbe szemtelenül a Marek, — nem olyan gyerek az én Jóska barátom. Örül, hogy a menyasszonya jól érzi

magát. És mikor keringőt játszott a zenekar, akkor megint felkérte. — Jaj, nagyon szeretek keringőzni, és maga remekül táncol — mondta Marika és már ment is, egy bocsánatkérő pillantással az arcán.

JÓSKANAK is el kellett magában ismerni, hogy gyönyörűen táncolt mind a ketten. Marika úgy repült körbe, mintha egy báteremben lettek volna. A lába alig érintette a földet. Egyszerű ruhája szinte suhogó krinolinná változott. A párok ab-bahagyták a táncot, úgy gyönyörködtek a keringősükben, a végén pedig harsányan tapsolni kezdtek. Még hozzá is odajöttek, hogy gratulálnak, milyen bájos és kecses a menyasszonya. De ő akkor már komoran állt ott, alig figyelt a szavakra, még arra sem, mikor két köszöntőtök fel a sikerült útjása alkalmából.

— Eretlen csitri — gondolta újból, és sebesen folytatta a levelet. ... Örülök, hogy még leírték a kiismertelek — fejezte be végül sorait. El boldogul... Ebben a pillanatban csengettek. Jóska bosszúsan felállt, ezután megrázdította vállát. Majd gondolkodni kezdett, hogyan írja alá a levelet: Kátár József — ez gyerekek, ilyen hivatalosan. Jóska — de neki már nem Jóska többé...

Mégegyszer csengettek. Röviden, de határozottan.

— Eh, miért nem megy anya ajtó nyitni. Azzal dühösen kirozott az előszobába. Felrántotta az ajtón a kisablakot.

KÉT KISFIU állt ott üttörő ruhában.

— Előre — köszöntek.

— Mit akartok? — förmedt rájuk bosszúsan.

A gyerekek megszeppenve néztek rá.

— Papírhulladékot gyűjtünk, hogy új papír készüljön belőle — vágta ki végül az egyik.

— Micsoda disznóság vasárnap délelőtt zaklatni az embert! Nincs semmi! — azzal dühösen becsapta az ablakot.

— Jött valaki? — dugta ki a fejét anyja a konyhajáton.

— Eh, senki — fordult vissza Jóska zavartan. — Két srác csak — tette hozzá, aztán sietve visszament a szobába. Anyja utána tipegett.

Es... és mit akartak azok a... fiúk?

— Valamit hebegtek erről a papírgyűjtésről...

— Es te...?

— Es megmondtam, hogy nincs semmi...

— Hogy nincs semmi?! Hisz Laci az este két papírszákot tömött meg papírral meg rongyokkal. Mondta, hogy majd eljőnek az osztálytársai...! Kiszaladok, hátha még itt vannak valahol.

Jóska az ablakhoz lopakodott és a függönyben keresztül leste az anyját. Az fele futkosott a folyosón. De a gyerekek már elmentek a házból. Elfordult az ablakból. Leült az asztalhoz és kezébe temette arcát.

Akkor maga előtt látta a megszeppen gyerekeket. Eryl eszébe jutott Marika. Ő is mintha ilyen értetlenül, ártatlanul és riadtan meredt volna rá tegnap este a kapujukban, amikor kedves csókra nyújtotta száját. Jóska pedig eloltta és kurten csak ennyit mondott:

— No, alászállgja — azzal sarkonfordult és otthagya.

E G Y S Z E R R E nagyon elszégyellte magát. Majd hirtelen elhatározással pillanatok alatt magára a ruhaárát. Még zsebredugta az asztalon heverő levelet, ezután kiment az előszobába. Felnyitotta a ládáját, kihúzott onnan egy ócska papírszákot és hatalmas erővel nyomkodta bele a láda tartalmát, a számára már értéktelen vicik-vacak papírokat.

— Mit csinász? — jött ki az anyja.

— Hozza ki anyám azt a két megtömött papírszákot — mondta válaszul helyett.

A puffedt szákkal könnyedén iramodott le a lépcsőn.

Az utcán hamarosan megtalálta a gyerekeket. A kiskocsival a harmadik háznál álltak.

— Hoztam valamit nektek, pjtások... Es ne haragudjatok.

K Ö S Z Ö N J Ö K szépen — mondta az egyik boldog csodálkozóval.

— Emeljétek csak meg, milyen súlyosak! — kiáltott a másik.

— Hurrá, meglez a futbaliszere-lésünk — kiáltotta vigan a harmadik. Azzal már indultak is volna tovább.

— Várjatok meg egy pillanatra — mondta Jóska. Azzal benyult a zsebébe, elővette a levelet, összetépte és belenyomta az egyik papírszákaiba.

— Nem sok, de ezzel is több lesz — mondta.

Talán egy mesékönyvnek egy lapja — gondolta magában, amint nagyon könnyen és nagyon vigan hazafelé indult.

réért

ebb" helyén tart állomás népne-szavukat, mert 6 kisgyűlést gben. nemcsak a kis-tásával akarja ot, hanem első-gy jól kijavított szetség nélkül szjen. Eddig még vő hiba a mun-osen jó munkát llomásámpai a ai termelőszö-

szervezet most lépéseket arra, bb kerüljön a A kezdeti lépé-rtöbbit, a népne-arafás, cséplés k fel a dolgozó egitsenek nekik máik megoldá-

ége dás

ZEP útján bo-rendelkezésére. ács ezen felül a özművek hely-állító forint elő-árosultak meg-gainak részbeni fanítására pedig itelelőleget jut-ácsnak.

ése alkalmából

Központi Vezető- Erdi Ferenc er, Szántó Zol-ánács Tájékoz-elnöke, Mi-on György nép-szterhelyettesek, uth-díjas, a Ma-ségének elnöke, vezetőségének amint a magyar bb vezető sze-

ek első ülése

s, Kónya Lajos h-díjas, Kucká-as, Nagy Lajos gy Sándor Sztá- h-díjas, Szabó Pál h-díjas, Urbán-as, Zelk Zoltán s-díjas.

ízottság elnöke; uth-díjas, tagjai: kossuth-díjas és

ágban

özsef, Kossuth-sz, a Magyar-színházi szak-e átadta a Ma-aság aranyko-azoknak a bu-szinművészek-évadban orosz-ban kiváló tel-tak, továbbá a s Dokumentum-ankatársának.

delmét

ancsnok csütör-édelmét.

